



您现在的位置: 新闻网首页 >> 中大新闻 >> 文章正文

## 东亚近代学术概念的形成 and 知识空间研讨会在我校举行

文章来源: 亚太研究院、人类学系 作者: 亚太研究院、人类学系 编辑: 王丽霞 发布时间: 2009-11-27 01:17

11月25日——27日,“东亚近代学术概念的形成和知识空间”研讨会在我校南校区举行,来自日本国际文化研究所、日本爱知大学、日本关西大学、北京大学、北京市社会科学院、中山大学的近50位学者参加了会议。会议由我校亚太研究院、历史系、人类学系、日本国际日本文化研究所联合举办。

本次会议突出专题研究的特点,以近代以来中日的“民族、国家与民族主义”概念为主题,来讨论这些概念的知识体系的形成、发展和实践。经过三天的研讨,与会学者达成了初步共识:在近代东亚的知识体系形成过程中,概念的翻译和解读与其所处的历史空间、社会变迁和全球体系等紧密相关。特别是对于处于汉字文化圈核心的中国以及受中国汉字影响的日本,伴随着近代化和现代化的进程和西学东渐的影响,诸多概念经过不同时期的解读到今天又发生了诸多的变化。从中也可以看到中日两国之间的历史意识和近代以来对“世界”的认识过程。

### 相关新闻:

全国社科规划办副巡视员曾康一行来我校调研	2009-11-25
方明、何康康校友捐资设立“中山大学法学院方圆学术基金”	2009-11-24
庆祝2009年世界哲学日暨中山大学第十二届“哲学月”开幕	2009-11-24
“千禾学人基金”捐赠仪式在南校区举行	2009-11-13
中山大学创业学院成立大会暨揭牌仪式在东校区举行	2009-11-13
“港澳经济暨澳门回归十周年”国际学术研讨会在广州召开	2009-11-13
我校当选全国高等学校社会科学科研管理研究会副理事长单位	2009-11-13
我校任强教授、徐忠明教授获司法部第三届全国法学教材与科研成果奖	2009-11-09
第八届逻辑与认知国际会议在南校区举行	2009-11-06
《程文超文存》学术研讨会在广州召开	2009-10-23

[【返回】](#) [【关闭窗口】](#)